
Administratieve lasten per sector verschillend

De omvang van het probleem van administratieve lasten verschilt sterk per sector. Dat blijkt uit een dinsdag
gepubliceerde studie van economisch onderzoeksbureau EIM.

Het midden- en kleinbedrijf klaagt vrij massaal over administratieve lasten. Gemiddeld ziet meer dan de helft
(52%) van de ondernemers de regels van de overheid als een knelpunt. Tussen de verschillende mkb-sectoren
zijn er evenwel nog grote verschillen.

Uitschieters zijn financiële instellingen en aanbieders van logies en maaltijden. Voor beide groepen geldt dat
70% administratieve lasten aanwijst als knelpunt. In andere branches - zoals de industrie en bouwnijverheid ­
blijft het percentage onder de 50%.

Deze resultaten passen behoorlijk in het beeld van een ander recent onderzoek van ondernemersorganisatie
VNO-NCW. Daaruit bleek dat 83% van de ondernemers vindt dat de regering niet genoeg doet om de
bureaucratie aan te pakken.

Opvallend is dat de klaagzang over administratieve lasten veel minder wordt gehoord onder
technologiebedrijven. Van die groep ziet 'slechts' 16% hier een knelpunt in. Moeilijkheden bij het vinden van
personeel en financiering voeren de klachtenlijst van de technologiesector aan met percentages van
respectievelijk 50 en 27%.

De enige verklaring die de onderzoekers voor deze afwijking noemen, is verschil in opleiding. 'Bij de
technologiebedrijven werken relatief veel hoogopgeleide werknemers die beter voorbereid zijn op de wet- en
regelgeVing en bovendien flexibeler inspelen op onverwachte veranderingen,' aldus EIM.

Overigens heeft deze specifieke groep ook weer haar eigen problemen waarbij de overheid een rol speelt. Zo
zijn er 'wisselende geluiden te horen' over de innovatiesubsidies. 'Deze subsidies worden veelal aan grotere
ondernemingen toegekend, waardoor de technologiebedrijven in het mkb niet optimaal kunnen profiteren.'
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